

马明超带队到济源学习交流结对帮扶工作

本报讯（记者 侯俊豫）12月16日，市政协副主席、区委书记马明超带队到济源市学习交流结对帮扶工作。济源市有关领导，淮阳区领导苏中林、邹松、齐长军、李俊志及有关部门负责同志参加考察。

马明超一行先后到济钢特殊钢精品棒材改造项目、愚公移山干部学院、小有洞天民宿、王屋老街等地进行考察，详细了解济源在工业转型升级、文化旅游产业发展等方面的经验和做法，并对济源近年来经济社会发展取得的成绩给予高度评价。

济源市有关领导对马明超一行的到来表示欢迎。他表示，济源结对帮扶淮阳，是省委、省政府打赢脱贫攻坚战的战略部署，济源紧紧围绕全省结对帮扶工作任务，立足自身优势和淮阳需求，聚焦重点，攻克难点，提高结对帮扶工作质量，与淮阳共同开创互利双赢、携手发展的新局面。

马明超表示，济源结对帮扶淮阳以来，发扬愚公移山精神，创新帮扶方式，积极主动作为，持续提高结对帮扶工作质量，不折不扣完成了结对帮扶任务，为淮阳夺取脱贫攻坚全面胜利、扎实推进乡村振兴注入了令人感动的济源力量。他强调，淮阳将以此次交流考察为契机，积极学习借鉴济源经济社会发展的好经验、好做法，利用好结对帮扶机遇，进一步加强交流学习与合作，深入探索多领域合作新路径，整合两地优势资源，打造具有两地特色的结对帮扶合作模式，实现优势互补、互惠共赢。



马明超带队在济源市学习交流。通讯员 苏雪松 摄

据了解，济源结对帮扶淮阳以来，共投入3000余万元用于淮阳民生项目建设，建成了敬老院泰山楼、陈州高级中学运动场和基层党群综合服务中心等一批基础设施；多次组织两地企

业家对接交流，对工业、农业、商贸、旅游等产业实施支援；加大对淮阳人才支援的力度，派驻援淮干部、医生、教师、科技专家500余人次，开展各类培训40余期；推进村镇结对，围绕基

础建设、基层党建、产业发展等多领域开展帮扶，同时调动社会资源，掀起社会帮扶热潮；开展消费扶贫，线上线下，以买带帮，推动淮阳特色产业发展。

王毅调研督导“四路一河”项目建设

本报讯（记者 侯俊豫 文/图）12月11日下午，区长王毅带队调研督导“四路一河”项目建设及征地红线范围内拆迁情况。区委常委、办公室主任邹松及区政府办、区住建局、区自然资源局、区水利局、郑集乡、城关镇、白楼镇、王店乡、产业集聚区、区重点项目办等相关单位和乡镇主要负责同志参加调研。

王毅一行先后来到七里河、羲皇大道、龙都大道、淮周路、五彩路等项目现场实地查看项目建设进度、征地红线范围内拆迁情况。

王毅要求，一要全力以赴推进进度。5个项目指挥部要紧盯项目剩余工程量，严格按照既定时间节点，督促指导项目施工单位在严格遵守大气污染管控规定的同时，再投入一批机械和人力，再优化细化推进举措，确保如期完工；二要全力以赴促拆迁。产业集聚区、白楼镇、城关镇要紧紧围绕房屋拆迁任务，及时研判拆迁中存在的问题，认真细致做好群众工作，把问题想在前，工作做在前，确保按期拆完，不影响全区土地报批大局。三要全力以赴抓统筹。越到岁末年初，越要统筹协调好各项工作，各有关单位和乡镇要以项目建设和土地拆迁为中心工作，聚心聚力抓好脱贫攻坚、污染防治、安全生产、招商引资、民生实事等各项工作，确保各项工作高效高质有序推进、争先进位。



王毅调研“四路一河”项目建设情况。通讯员 张华伟 摄

“郑州大学-河南联塑”研究生联合培养基地揭牌

学与工程学院副院长王万杰，市科技局副局长韦刚、淮阳区总工会主席丁永华等出席了揭牌仪式。

丁永华首先致辞，对河南省塑料制品产业科技特派员服务团积极帮助帮扶企业提高自主研发能力，使企业具备更强的科技实力和竞争力。12月19日上午，“郑州大学-河南联塑”研究生联合培养基地揭牌仪式在河南省联塑实业有限公司举行。郑州大学研究生院副院长赵军、郑州大学材料科学与工程学院党委书记王瑞波、河南省塑料制品产业科技特派员服务团团长、郑州大学材料科

能够资源共享、优势互补、合作共赢，把研究生联合培养基地越办越强。

韦刚对郑州大学一流教育资源与民用管线龙头企业强强联合寄予厚望，希望双方能够对人才培养基地加快建设步伐、加大投入力度，力争出专利、出人才、出成果，联合攻克技术难关、破解“卡脖子”难题。

王瑞波详细介绍了郑州大学材料科学与工程学院六大研究所的发展现状。他说，学院今后将多组织教师到企

业参观、调研、指导，加强交流沟通，充分发挥学科研究特点，真正实现优势互补、资源共享，更好地促进学校与企业的科研项目合作和人才培养工作，实现双赢。

随后，赵军与韦刚共同为“郑州大学-河南联塑”研究生联合培养基地揭牌，双方签署了《郑州大学与河南联塑实业有限公司项目合作协议书》。

揭牌仪式结束后，与会全体人员参观了企业的研发中心、生产车间。

东屯村：日子越过越红火

记者 侯俊豫 朱东一

林说。

“工作组不但治理歪风邪气，还表彰先进典型，让俺们明白要向勤劳致富的人学习。”提起工作组，群众交口称赞。

事情还要从淮阳区巡察村居暨综合治理工作组进驻东屯村说起。10月上旬，淮阳区巡察村居暨综合治理第一工作组进驻东屯村期间，多名群众反映村里105亩集体建设用地对外出租租金少的问题，虽多次反映但始终未得到有效答复。

“合同2016年就到期了，承租人不让别人租，还按之前的租金出钱，老百姓不亏大了吗？”“每年每亩300元的土地租金是2001年签的合同，合同到期了，为啥不能涨租金？”村民你一言我一语愤愤不平地说。

“工作组就是好，把俺村治理平和了，俺们生活舒坦了。还给俺们村里解决了多年的‘老大难’问题！”村民黄景

针对这一问题，工作组高度重视，当即逐户走访，通过查阅资料、实地调研等多方查证，厘清了问题的来龙去脉。

“集体资产管理不当，损害的是群众切身利益，破坏的是基层干群关系，这个问题必须尽快解决。”淮阳区委副书记、工作组组长张丹在了解情况后坚定地表示。

工作组在走访村民、座谈村“两委”干部的基础上，召开党员群众代表会议，指导村委把建设用地全部收回，重新招租，制订方案，并由村民投票表决，这样既保证了村民自治的权力，又维护了群众的切身利益。

“这个办法行得通，我们认可！”东屯村村民对重新招租方案纷纷表示满意。

在工作组的全程参与下，经过一个半小时的激烈竞价，有6块集体建设用地以每亩每年1500元的底价参与竞拍，最高的一块以5100元的价格成交。活动现

场竞争激烈，赢得东屯村村民阵阵掌声。

困扰村民的“老大难”问题得到了有效解决，荒草丛生的废闲地摇身变成了群众手里的“金蛋蛋”，东屯村村民从最初的愁眉苦脸到现在发自内心的喜笑颜开。

“以前每年每亩300元的土地租金，到今天最高每年每亩5100元的土地租金，东屯村集体土地价值增长了17倍。仅租地一项，东屯村集体经济收入增加150多万元，我带领群众致富更有信心了。”东屯村党支部书记王淑萍底气十足地说。

淮阳区委研究明年重点工作和“十四五”规划编制工作

本报讯（记者 侯俊豫 朱东一）12月18日，淮阳区委召开2021年重点工作、重大项目谋划和“十四五”规划编制务虚会。市政协副主席、区委书记马明超，王毅、胡东河、苏中林、马自成等区四个班子领导出席会议。

会议客观总结了淮阳区2020年的工作，查找了存在的问题和不足，与会人员紧紧围绕2021年淮阳区高质量发展的定位、目标、空间布局和重点任务作了发言。

马明超指出，淮阳撤县设区后面临的诸多发展新机遇必将带来更多政策红利、改革红利、发展红利，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对“十四五”规划编制工作的重要指示精神，贯彻落实重大决策问政于民、问需于民、问计于民的规划编制理念，开门问策，集思广益，努力编制一部切合淮阳实际、富有时代特征、符合人民意愿的发展规划。要紧盯关键重点，深化改革创新，着力强产业、美城乡、优生态、抓统筹、惠民生。要明白一个大势，坚持一个战略，珍惜一个局面，抓住一个机遇，抓牢一批重大项目，把握一个工作力度，打好一个基础，守好一个底线，推动淮阳实现社会主义现代化开好局、起好步。

马明超强调，一要清醒认识淮阳区面临的新形势，因势利导、顺势而变、借势发力，谋划好2021年和“十四五”时期推进淮阳高质量发展各项工作。二要把握时代要求，高标准做好规划编制工作，抢抓历史机遇，加快推动经济社会高质量发展。三要珍惜发展好局面，巩固发展好势头。四要抓住战略机遇，赢得发展先机，为“十四五”规划编制和开局打下坚实基础。五要抓牢项目，谋划一批强基础、增功能、利长远的重大工程项目，为淮阳增添新动能、积聚发展后劲。六要把握工作力度，统筹发展和安全，想干事、能干事、干成事、不出事，既要加大工作力度，又要加快速度，还要注重稳定程度，为实现又好又快发展创造安定团结的干事氛围。七要打好基础，要牢固树立“功成不必在我”的理念，为淮阳发展打牢基础设施和人才基础。八要守好底线，全区各级各部门要树立底线思维和风险意识，守好安全和稳定这个底线，注重防范化解处置安全生产、污染防治、廉政建设、意识形态领域责任制、信访稳定、社会治安等方面苗头性、倾向性问题，确保社会稳定大局和谐稳定。

念好“三字经”稳步推进村“两委”换届工作

本报讯（记者 侯俊豫）为稳步推进村（社区）“两委”换届工作，淮阳区念好“早、严、实”三字经，把好“政治关、能力关、法纪关、廉洁关、作风关、纪律关、诚信关、年龄关、文化关”，扎实开展村（社区）“两委”换届工作。截至目前，淮阳区先后召开各类“两委”换届工作会议30余次，累计参加1300余人次，对2808名意向人选进行了预审。

“早”字开局，下好换届“先手棋”。早谋划，全市动员会召开前期，淮阳区委多次召开村（社区）“两委”换届工作座谈会，听取基层的意见和建议，对换届工作进行谋划。早摸清，对所有村（社区）进行“拉网式”排查，精准分析研判村（社区）“两委”班子情况，并对2808名新一届村（社区）“两委”班子意向人选进行村级联合预审，对选情复杂和矛盾问题突出村，剖析症结，做到先整顿转化再换届。同时，按照先审计再换届的原则，换届前全部完成经济责任审计工作。早部署，全市村（社区）“两委”换届动员会之后，及时成立了工作机构，制订了村（社区）“两委”换届工作实施方案，列出时间进度表，实行挂图作战，确保工作有序推进。

“严”字开头，绷紧换届“高压线”。淮阳区严肃换届纪律，坚持把换届纪律挺在前面，利用会议、电视台、网络等方式，大力宣传换届政策，确保家喻户晓、人尽皆知，做到四类人员必谈，达到三个100%，确保不越“红线”、“两委”班子的工作合力。

曹河乡多举措推进照明工程保民安

本报讯（记者 侯俊豫 朱东一）切实推动平安建设，为广大群众照亮夜行路，提升群众满意度，曹河乡多举措推进路灯安装工程，实现全乡路灯全覆盖。

摸底排查，座谈分析。由乡党政办牵头，对全乡97个自然村逐村统计路灯安装情况，摸清路灯缺口底数。

通过调查发现，全乡各自然村安装路灯2100盏，存在缺口2500盏。

根据调查情况，乡党委、乡政府召开

村党支部书记座谈会，分析路灯安装

存在的问题和有效举措，统一部署，

多管齐下。经座谈了解及实地调研，

多管齐下。经座谈了解及实地调研，